

ВЕДУЩИЙ БРИГАДИР

# Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного строительного профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 28 (1585) ♦ Суббота, 5 апреля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

## Оправданным методом

На строительной площадке третьей очереди производства серной кислоты развернулся монтаж технологического оборудования. Началось ему положили коллективы двух участков Балаковского специализированного монтажного управления, руководимые Ю. Подвигалкиным и Я. Бузовым.

По опыту монтажа оборудования первого и второго сернокислотных комплексов монтажники взяли старт с оформления в проектное положение ведущих объектов — печного отделения и контактного аппарата. Соревнуясь за достойную встречу 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией, досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, бригада широко использует прогрессивный метод монтажа оборудо-

вания укрупненными элементами. Например, бригаде Александра Марьячкина этот испытанный способ поможет сэкономить десятки рабочих часов на сборке печей обжига колчедана.

Бригада Марьячкина собирает корпус печи. А комсомольско-молодежный коллектив Павла Провоторхова на отдельной оборудованной площадке монтирует бункера для приема сырья в печном отделении. Четыре бункера провоторховцы — прошлогодние победители социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад строительства «завода плодородия» — собрали ударными темпами и приступили к монтажу элементов котла-утилизатора высокого давления.

**А. ЯКОВЕНКО,**  
член рабкорвского поста на строительстве БХЗ.



Мыслями о главном корпусе производства двойного суперфосфата — цехе номер один Всесоюзной ударной комсомольской ныне живет каждый член нашего коллектива. И когда какая-нибудь бригада монтажников или бетонщиков досрочно выполняет очередное задание, радость победителей разделяют все строители управления. А чаще делить ее приходится с монтажниками Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача. Бригада Николая Петровича из месяца в месяц перекачивает нормы. Вот и в марте она смонтировала 175 тонн металлоконструкций и 30 кубометров сборного железобетона, внесла большую лепту в успешное выполнение коллективом третьего участка квартальной производственной программы в объеме 500 тысяч рублей.

Н. П. Деркач умело руководит работой монтажников, планируя ее всегда накануне смены. Взвесив все возможности, дополнительные резервы, бригадир советуется с напарниками. Коллективное решение — одно из заметных залогов в достижении трудовых успехов.

На снимке: Н. П. Деркач у главного корпуса производства двойного суперфосфата.  
Текст и фото И. Сидоренко.

## ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Одной из первых в энергорайоне досрочно выполнила квартальное задание бригада В. Хрусталева. В феврале, например, она перекрыла нормы выработки более чем в полтора раза. На строительстве линий электропередач больших успехов добилась бригада электромонтажников В. Калашникова. В январе, феврале они выполнили нормы выработки на 181—184 процента. По-ударному несут вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией бригады, которыми руководят коммунисты В. Куртаков и Ю. Михеев. На монтаже систем электрооборудования и освещения в пусковых домах и объектах культурно-бытового назначения оба коллектива перевыполняют нормы выработки.

На передовиков держат равнение бригады электромонтажников Г. Фролова и Ю. Морозова. Досрочно сдает заказы для проработки бригада электрослесарей, которой руководит опытный мастер и заботливый наставник И. Бондарь.

**З. МИРЗОЯН,**

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

С каждым днем все большее внимание в масштабах города, области и всей страны уделяется Балаковскому химическому заводу — головному предприятию Среднего Поволжья — по производству минеральных удобрений. Об этом, в частности, свидетельствует приезд в последней декаде марта на Всесоюзную ударную комсомольскую предствителей трех министерств и ЦК КПСС. Они детально знакомы с ходом работ на БХЗ, рассмотрели организационно-технические мероприятия по обеспечению ввода в действие в нынешнем году шести новых мощностей. Мероприятия направлены на ускорение темпов работ, мобилизацию всех наших сил и средств с целью быстрее начала выпуска двойного суперфосфата.

Важным событием, направленным на достижение этой же цели, явилось собрание партийно-хозяйственного актива, обсуждавшее задачи партийных организаций подразделений Саратовгэсстроя и субподрядных организаций по обеспечению ввода в действие мощностей производства минеральных удобрений в свете требований декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС. Собрание приняло развернутое постановление, обязывающее администрацию, партийные, профсоюзные, комсомольские организации до 10 апреля укомплектовать объекты химического завода рабочими кадрами и материаль-

но-техническими ресурсами, направлять сюда дополнительно не менее 200 коммунистов и 50 комсомольцев.

Какие же теперь установлены сроки? Надо прямо сказать: очень сжатые. В июле должно быть введено в эксплуатацию производство фосфорной кислоты, к Дню строителя — первая технологическая линия производства двойного суперфосфата мощностью 700 тысяч тонн в год. К 7 ноября, как предусмотрено в обязательствах, требуется сдать в пусконаладочные работы вторую технологическую линию производства двойного суперфосфата мощностью 650 тысяч тонн в год. Третья очередь производства серной кислоты и производство кремнефтористого аммония вводятся в эксплуатацию в четвертом квартале. Дело чести коллектива Жилстроя — сдать химикат 40 тысяч квадратных метров жилой площади для прибывающего на БХЗ пополнения.

Всего по государственному заданию в текущем году на Всесоюзной ударной комсомольской необходимо освоить 58,3 миллиона рублей. Однако план строительства-монтажных работ за первые два месяца в целом по заводу выполнен лишь на 92 процента, в том числе собственными силами — на 84 процента. Не справились с двухмесячным планом Промстрой, Жилстрой, УДСР,

**Е. А. БАЖЕНОВ,**  
секретарь парткома  
Саратовгэсстроя

энергорайон, участок Спецгидроэнерго-монтаж.

В подразделениях, занятых на ведущей стройплощадке, допущены потери рабочего времени из-за прогулов, опозданий и преждевременных уходов со смены. Только в Промстрое по вышеназванным причинам за два месяца потеряно 365 человеко-дней. Из этого же специализированного управления в медветрезивитель доставлено 55 человек. Факт примечательный, лишней раз напоминающий, что воспитательную работу нельзя вести от случая к случаю.

На собрании указывалось, что руководящие, инженерно-технические работники, начальники участков, руководители партийных и профсоюзных организаций редко выступают с политическими докладами и беседами на производстве и в общежитиях.

Профсоюзные организации и хозяйственные руководители СУ-3, СУ-9, БМУС, авторайона, УДСР, участка Спецгидроэнерго-монтаж нерегулярно подводят итоги социалистического соревнования, не отражают их в газетной агитации, на Досках показателей.

Между тем сообщения с мест показывают, что высокий трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к 30-летию великой Победы и дню выборов, приносит значительные результаты. Бригада Героя Социалистического Труда Н. Деркача обязалась досрочно смонтировать на главном корпусе производства двойного суперфосфата 800 тонн металлических и 600 кубометров железобетонных конструкций. Ее коллектив нашел широкую поддержку среди строителей.

Высокой производительности труда добиваются на строительстве химического завода коллективы, возглавляемые М. Южновым, Н. Божовым, Н. Фроловым, В. Смирновым и другими нашими передовиками. Бригада комсомолов А. Холина из СУ-2 Химстроя решила к 15 июня в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся завершить

полугодовой план. Партком Саратовгэсстроя одобрил начин Холинцев и рекомендовал распространить его повсеместно.

Опираясь на красноречивые примеры из повседневной жизни, партийные и общественные организации обязаны активизировать массово-политическую и воспитательную работу в интересах дальнейшего развития социалистического соревнования, роста производительности труда, улучшения качества и взаимодействия, укрепления дисциплины, повышения ответственности каждого строителя и монтажника за выполнение сменного задания.

Все заказы, поступающие на промбазу для пусковых объектов, должны в действительности обрести «зеленую улицу». Постановление предписывает принять меры по улучшению загрузки и использования транспорта и механизмов, шире внедрять механизированные комплексы и челночные перевозки на земляных работах.

Очень важно добиться четкой организации труда, полноценного использования каждой рабочей минуты, усилить контроль за своевременным началом и окончанием смен, расширить внедрение подряда по методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина, творчески применять средства морального и материального поощрения.

И всюду коммунисты должны выступать застрельщиками борьбы за намеченные сроки. С членов партии и кандидатов первый повышенный спрос, на них возложена особая ответственность.

Партийным организациям рекомендовано до 10 апреля на открытых собраниях обсудить итоги за первый квартал и задачи по ускорению темпов работ. Собрание актива предложило

объединенному строительному, профсоюзному организациям и профгруппам усилить влияние на хозяйственную деятельность подразделений в выполнении планов, графиков и обязательств, особое внимание обратить на совершенствование социалистического соревнования среди строителей химического завода, его гласности, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, улучшение условий быта, отдыха и культурного обслуживания строителей.

А какой вклад призваны внести в пуск новых мощностей комсомольские организации, комитеты ВЛКСМ и штаб Всесоюзной ударной? Поле деятельности для них неограниченное. Только проявляйте энергию и настойчивость в соревновании комсомольско-молодежных бригад, воспитательной работе среди молодежи, мобилируйте юношей и девушек на перевыполнение производственных заданий, используйте начавшийся обмен документов для активизации общественной жизни!

В строгом соблюдении режиме экономики и бережливости, неведении образцового порядка на стройплощадках многое могут сделать группы и посты народного контроля. Необходимо переключать каналы потерь рабочего времени, материалов, простоя транспорта и механизмов! Каждый случай прогула, нарушения трудовой дисциплины выносить на суд общественности!

С чувством своего долга перед Родиной за быстрое получение минеральных удобрений воспринимают труженики Саратовгэсстроя и субподрядных организаций постановление собрания партийно-хозяйственного актива. Выполнить его до конца — наша боевая задача!

### Позывные «красной субботы»

### Будем работать на пусковых объектах

На участках нашего строительного управления в обстановке высокой активности прошли общие собрания, на которых обсуждался вопрос об участии во Всесоюзном коммунистическом субботнике, посвященном 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Коллектив СУ-3 единодушно постановил отметить наступающую знаменательную дату дружным выходом на праздник труда.

Девятнадцатого апреля, заявили бетонщики и монтажники, будем работать по-ударному, как и на общественном

субботнике 15 марта в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В минувшем празднике труда участвовало двести девяносто два рабочих, специалистов и служащих управления.

В коммунистический субботник строители будут работать на объектах пускового комплекса производства фосфорной кислоты и освоит не менее семи-восемь тысяч рублей.

**Г. МАТВИЕНКО,**  
секретарь партбюро СУ-3  
Промстрой.

### Панели из стеклоблоков

На заводе № 1 комбината промышленных предприятий внедряется в производство технология выпуска стеновых панелей из стеклоблоков. Первые опытные образцы стеклопанелей ПСЛС-1,2х6 метров были изготовлены в цехе № 3, которым руководит коммунист В. Емельянов.

Стеклопанели пользуются большим спросом у строителей

Балаковского химического завода. Учитывая растущие потребности в новых панелях, их производство поставлено на поток. Бригада формовщиков Николая Ольховика, например, выдает за смену 9,5 кубометра стеклопанелей при задании 6,8 кубометра.

**Г. ПАВЛОВСКИЙ,**  
формовщик завода № 1.

Навстречу 30-летию великой Победы

СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

Строительная площадка третьей очереди производства серной кислоты химического завода...

зобетона, шестьсот тонн армо- и металлоконструкций.

Этот успех — закономерен. На Всесоюзной ударной комсомольской наш коллектив выступил инициатором развёртывания социалистического соревнования...

также коллектив коммунистического труда имени 50-летия Союза ССР Н. Бокова. Как и в прошлые годы, на сооружении первой и второй очередей серноокислотного производства бетонщики...

Наибольший вклад в трудовую победу внес коллектив первого участка, возглавляемый А. Востровым. Он уложил 2,2 тысячи кубометров бетона...

В. ЛАПТЕВ, председатель цехового комитета СУ-9 Промстроя.

Хозяева — строители нашего управления уверенно наращивают темпы подготовки фронта для монтажников технологического оборудования...



По рабочему календарю бригада коммуниста Н. П. Водолазского из СУ-3 Промстроя трудится уже в счет будущей пятилетки...

внес предложение о развёртывании вахты, его первым поддержал молодой монтажник В. Черняев.

На снимке (слева направо): В. Черняев, Н. Водолазский. Текст и фото И. Сидоренко.

Патриотический долг

Приближается славная дата исторической Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Трудники Страны Советов патриотическими делами...

стрелковый тир: сотни любителей стрелкового спорта из подразделений тренируются или участвуют в соревнованиях.

Активное участие досаафовцев стройки 15 марта в общегородском субботнике, посвященном 30-летию Победы...

Среди пунктов плана мероприятий в честь 30-летия Победы есть задание: всем первичным организациям ДОСААФ добиться выполнения годового плана...

Социалистические обязательства и план мероприятий первичной организации ДОСААФ Саратовгэсстроя, приуроченных к 30-летию Победы...

Четкое выполнение финансовых заданий и их значение очевидно. На марках ДОСААФ записано: «Крепи оборону Родины».

награждены Почетными грамотами комитета ДОСААФ Саратовгэсстроя.

Частично рассчитались по взносам организации орс, УМСР, Химстроя, УДСР, ЖКК, Жилстроя.

Задача первичных организаций Промстроя, АТК-3, завода № 2 и управления КПП, УЖДТ, РЭМЗ, ДОЗа, центральной строительной лаборатории...

В. ТУЛУЗАКОВ, председатель комитета ДОСААФ Саратовгэсстроя.

Календарь сезона на гаревой дорожке

Вот и пришла долгожданная весна в Балаково, ранняя и капризная. Еще пустует скамейки на стадионе...

Интересные состязания ждут балаковцев в нынешнем году. Очень скоро нескончаемым потоком болельщики поспешат на стадион «Труд»...

Гостеприимные балаковцы 10—11 мая будут радужно встречать у себя спортсменов из Новосибирска...

Наши ребята встретятся 30—31 августа с командой «Восток», а 15—16 сентября — с «Жигулями»...

Т. ВАЛЕНТИНОВ.



Решительный бой — лихачам и выпивохам. Беседы автоинспектора

В настоящее время в городе насчитывается около 20000 единиц автотранспорта, из них 14000 — находится в личном пользовании.

В чем причины трагических случаев? Их можно подразделить на три группы. Во-первых, — неумелое пользование транспортом.

Рабочий большого бетонного завода Геннадий Григорьевич Балбашов, управляя личным мотоциклом, грубо нарушил правила маневрирования...

Управляя в нетрезвом состоянии транспортом, совершили дорожные происшествия работник Жилстроя В. И. Батурин и электрик УПТК В. П. Устинов.

За различные грубые нарушения правил дорожного движения в прошлом году привлечено к административной ответственности (штраф от 5 до 50 рублей) 254 работника Саратовгэсстроя...

Сотрудниками ГАИ было выслано в различные подразделения 19 сообщений. Получено же лишь 11 ответов о принятых мерах.

механика Промстроя П. В. Румянцев управлял в нетрезвом состоянии трактором. Сотрудники ГАИ, естественно, его задержали...

Пять месяцев прошло, как мы направили в Жилстрой сигнал о пьянице за рулем электрике В. А. Щелеткове.

В опьяненном состоянии были задержаны тракторист третьего завода КПП В. В. Павлов и транспортировщик В. Л. Сушков...

Равнодушно относятся администрация и общественные организации СУ-7 к злоупотребляющим спиртными напитками.

Администрация и общественность стройки призваны самым решительным образом бороться с нарушителями правил безопасности дорожного движения...

А. КАБАНОВ, капитан милиции, командир взвода дорожного надзора отделения ГАИ.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Новости спортивной жизни

В честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией в авторайоне прошел очередной шахматный турнир на личное и командное первенство.

Первое место завоевала команда АТК-1 (капитан команды Н. П. Матросов), второе — АТК-2 (капитан команды Е. Ф. Ашихин).

В острой спортивной борьбе за личное первенство победу одержал шофер АТК-3 А. И. Кузнецов.

Н. КУЗНЕЦОВ, председатель построкома авторайона.

«Строителю коммунизма» отвечают

«ПОВЫСИТЬ СПРОС»

Под таким заголовком в 23-м номере нашей газеты была опубликована критическая статья старшего инженера по технике безопасности Промстроя Н. Осипова.

Начальник СУ-3 В. Колодченко сообщил редакции, что статья

Н. Осипова 24 марта обсуждалась на совещании инженерно-технических работников совместно с цеховым комитетом профсоюза. Указанные рабкором факты нарушений правил техники безопасности имели место.